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RELEASE Versione 2020.00.00 
 

CONTENUTO DEL RILASCIO 

 

Applicativo: 
TeamSystem Studio 
Service 

Oggetto: Aggiornamento procedura 

Versione: 2020.00.00 (Versione completa) 

Data di rilascio: 05/03/2020 

Riferimento: Contenuto del Rilascio 

Classificazione: Guida utente 

  
COMPATIBILITA’ 

MULTI Versione 2020.00.03 

F24 Versione 2020.00.00 

CON.TE Versione 2020.00.01 

LICENZE 2020 

  

  

Per il dettaglio dei requisiti e delle versioni minime inerenti software di 
base e sistemi operativi consultare la tabella in coda al presente 
documento 

 

Contenuto del rilascio 

1. Aggiornamento licenze clienti Service 
È stata attivata una funzione specifica per consentire l’aggiornamento delle licenze da parte dei 
clienti di Ts Studio Service. 

2. Nuova descrizione standard per riferimento lettera d’intento nei documenti 
Nella Scheda “Descrizioni fisse” è stato modificato il testo proposto di default per le Lettere di intento, 
in modo da esporre sia il protocollo (di 17 caratteri), sia il progressivo (di 6 cifre). 

3. Unità di misura per NSO 
Nella tabella sono state codificate le unità di misura standard previste dal Nodo di smistamento degli 
ordini di acquisto delle amministrazioni pubbliche (NSO). 

4. Ricerca anagrafica da Cerved 
Nella maschera con gestione dei soli dati anagrafici e in quella di creazione semplificata di un nuovo 
cliente/fornitore è stata aggiunta la funzione “Cerca anagrafica” che effettua la ricerca dei dati 
anagrafici dal Cerved. 

5. Collegamento con Google Maps 
È stata attivata una funzione che apre Google Maps e mostra la posizione geografica del 
cliente/fornitore in base all’indirizzo dell’anagrafica. 

6. Valorizzazione codice SDI per clienti di San Marino 
Dal momento che non sono state introdotte novità in merito all’emissione delle fatture verso clienti 
di San Marino, la procedura, in fase di creazione del cliente, ripropone il valore XXXXXXX nel campo 
del codice SDI della scheda “Dati generali” di CLI.  

7. Associazione articoli importati da ordini NSO con il codice AIC 
Per gli articoli importati tramite ordini NSO si è presentata l’esigenza di associarli al codice AIC 
FARMACO. Tale collegamento è possibile tramite un tracciato personalizzato di PERSXML. 

8. Integrazione con DocFinance 
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Con la presente versione è stata introdotta l’integrazione tra Ts Azienda e DocFinance, il software 
con cui è possibile conoscere, programmare e gestire gli eventi di tesoreria aziendale, in quanto 
consente di: 

• tenere sotto controllo la finanza dell’azienda monitorando in tempo reale le operazioni di tesoreria, 
in modo da mantenere adeguato ed efficiente il capitale circolante 

• ottimizzare le risorse finanziarie 

• ottenere le informazioni necessarie a supporto delle decisioni del tesoriere e della Direzione 
Aziendale 

• prevedere dei piani di investimento con largo anticipo in base alle previsioni sui flussi di cassa 
L’integrazione di Teamsystem Azienda e DocFinance favorisce, appunto, l’interscambio di 
informazioni tra i due software. Permette, inoltre, un agevole aggiornamento della contabilità, 
attraverso l’acquisizione automatica dei movimenti contabili di tesoreria in prima nota. 

9. Firma elettronica documenti 
La procedura è stata implementata per permettere l’utilizzo della firma elettronica remota attraverso 
il servizio Ts Digital Sign. 
Con questa tipologia di firma l’utente può inviare i documenti da firmare ai suoi clienti che potranno 
sottoscriverli in maniera semplice e immediata attraverso l’utilizzo del cellulare. 

10. Revisione gestione dei buoni regalo e delle liste a importo 
Con l’introduzione dei registratori di cassa RT è stata eliminata in CASSA la gestione dei buoni di 
reso ed è stata rivista la logica di utilizzo dei buoni regalo, delle liste ad importo e del ritiro degli 
articoli delle liste di prenotazione e liste articoli. 

11. Nuova console di Invio fatture elettroniche 
La funzione di Invio fatture è stata interessata da un’importante rivisitazione che ha portato alla 
realizzazione di un’unica console che consente di inviare contestualmente fatture attuali, fatture 
consolidate, autofatture, autofatture consolidate, documenti scartati e rifiutati negli ultimi mesi. 

12. Nuove funzioni di Verifica detraibilità e Bonifica movimenti Iva nella console delle 
fatture elettroniche 
Nelle funzioni di ECONS sono state aggiunte due utility per fornire all’utente un export e una bonifica 
delle eventuali posizioni errate, generate in seguito al rilascio della 2019.3.2 del 04.02.2020 di Lyser: 
praticamente, in fase di contabilizzazione guidata di una fattura con anno di ricezione pari all’anno 
del documento il codice di esigibilità Iva nella testata delle registrazioni di MPRI veniva compilato 
con il valore 5. 

13. Nuova procedura di rinvio fatture scartate 
La procedura di rinvio documenti scartati è stata rivisitata per guidare in maniera più efficace l’utente 
nelle operazioni da effettuare, evidenziando il motivo dello scarto e proponendo gli interventi con 
cui è possibile risolvere, prima di procedere al rinvio. 

14. Partitario lettere di intento 
È stato implementato un nuovo partitario, INTENTOPAR, che consente all’utente di consultare i 
documenti collegati a una determinata lettera di intento. 

15. Altre implementazioni 
Per dettagli consultare il fascicolo “Implementazioni”. 
 

16. Anomalie risolte 

➢ PRIEFFOR. Nei file generati per i bonifici Sepa non venivano riportati nella causale tutti i 
riferimenti delle fatture in pagamento. 

➢ AGGMUL. Le fatture in regime del margine contabilizzate da AGGMUL, risultavano ancora da 
contabilizzare in ECONS. Adesso la procedura riconcilia la fattura elettronica al relativo 
movimento contabile. 

➢ FATTBO. In caso di fattura relativa a più bolle, con una lettera d’intento associata, al momento 
dell’apertura della maschera di controllo del plafond, veniva considerato l’importo dell’ultima 
bolla, anziché quello della fattura. 
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Ora il controllo del plafond disponibile avviene in base all’importo della fattura, in modo che, in 
caso di incapienza, l’utente possa indicare una nuova lettera. 

➢ ECONS – Correzioni su contabilizzazione fatture 

➢ Nel caso di registrazione guidata di un documento datato 2020, la procedura proponeva 
in testata il codice 5 per Iva in ritardo. 

➢ Nella contabilizzazione automatica le note credito venivano registrate nell’estratto conto 
con segno errato. 

➢ Altre anomalie presenti nella precedente versione 

Per dettagli consultare il fascicolo “Anomalie corrette” 
 
 

 

Avvertenze / Operazioni manuali 

 
 

 
 

Note di installazione 

Ambiente WINDOWS Ambiente LINUX 
 
L’applicativo potrà essere installato a seconda della modalità di 
distribuzione. 

1. Modulo autoscompattante “autoinst”: 

• Selezionare il bottone “installa” 

2. CDROM applicativi TeamCD: 

• Inserire il CD-ROM nel drive del server e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

Dalla console, come super-utente (root), digitare il comando 
AGGTAR. 
Le modalità di installazione rese disponibili da questo comando 
saranno: 

• CD-ROM: Inserire il CD-ROM nel drive del server e 
confermare l’avvio dell’installazione 

• EXE: Scaricare i file in arrivo da TeamCast e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

 

Tabella riepilogativa Sistemi Operativi supportati 

Sistema Operativo Versione 

Windows (1) 

2008 Server SP2 (2) 
2008 R2 SP1 (2) 
SBS 2008 Server SP2 (2) 
7 Professional (2) 
SBS 2011 Server (2) 

Server 2012, 2012 R2 
8.1 Pro  
10 Pro (1809 o successive) 
Server 2016 
Server 2019 

Linux 

x86 

SLES 12 SP4 
Ubuntu 14.04 LTS (3), 16.04 LTS 
CentOS 6, 7 
Fedora 22, 25 

PPC 

Power 6, Power 7 
SLES 11 SP4 
OpenSUSE 10.3 (4) 

Power 8, Power 9 
OpenSUSE Leap 15  
SLES 15 

Mac (client) OS X 10.11 El Capitan, macOS 10.12 Sierra  

 

(1) Sono escluse tutte le versioni dei sistemi operativi destinate ad un’utenza ‘Home’. 
(2) ATTENZIONE: questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 

pertanto si consiglia l’utilizzo della versione Windows Server 2016 o successive. 
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(3) ATTENZIONE: questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 
pertanto si consiglia l’utilizzo di versioni Ubuntu 16.04 LTS. 

(4) ATTENZIONE questo sistema operativo è in dismissione (consultare la “Tabella riepilogativa Sistemi operativi in dismissione”) 
pertanto si consiglia l’utilizzo della versione SLES 11 SP4 (in caso di architettura Power 6 o 7) o SLES 15/OpenSUSE Leap 15 (in 
caso di architettura Power 8 o 9). 
 

Tabella riepilogativa Sistemi Operativi in dismissione 

Sistema Operativo Versione 

Windows 

SBS 2011 Server il supporto terminerà a gennaio 2020 
2008 Server SP2 il supporto terminerà a ottobre 2020 
2008 R2 SP1 il supporto terminerà a ottobre 2020 
SBS 2008 Server SP2 il supporto terminerà a ottobre 2020 
7 Professional il supporto terminerà a ottobre 2020 

Linux 

OpenSUSE 10.3 il supporto terminerà a dicembre 2019  
Fedora 22, 25: il supporto terminerà a dicembre 2019  
Ubuntu 14.04 LTS il supporto terminerà a gennaio 2020 

 
 

Tabella riepilogativa Browser supportati 

Browser Versione 

Edge 44 o successive 

Internet Explorer 11 

Firefox 68 o successive 

Chrome 75 o successive 

Safari 12 o successive 

 


